


Pořad bohoslužeb

29.dubna – 5. května 2024, DOBA VELIKONOČNÍ

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 29.4.	Svátek sv. Kateřiny Sienské, panny a učitelky církve, patronky Evropy	St. Jičín	17:30	za farníky
Úterý 30.4.	Úterý po 5. neděli velikonoční	St. Jičín	17:30	modlitba za o. Marcela
Středa 1.5.	Středa po 5. neděli velikonoční <i>Sv. Josefa, dělníka</i>	St. Jičín	8:00	na jistý úmysl <i>+ po mši sv. májová pobožnost</i>
Čtvrtek 2.5.	Památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve	St. Jičín	17:30	modlitba za o. Marcela
Pátek 3.5.	Svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů <i>1. pátek v měsíci</i>	St. Jičín	16:00	příležitost ke svátosti smíření + tichá adorace
			17:30	za † Antonína Bolcka, za † rodiče z obou stran s prosbou o dar víry a Boží ochranu pro živou rodinu
Sobota 4.5.	Sobota po 5. neděli velikonoční <i>1. sobota v měsíci</i>	St. Jičín	18:30	společná modlitba chval 
		Palačov	17:30	mše svatá /s nedělní platností/
Neděle 5.5.	6. NEDELE VELIKONOČNÍ <i>sbírka</i>	St. Jičín	8:00	„Florianská“ mše svatá za živé a † hasiče okrsku Starý Jičín u příležitosti 35. poutě sv. Floriána
		St. Lhota	10:00	mše svatá

Farář: P. Marcel Krajzl, dočasný administrátor (od 1.9.2023); P. Zdeněk Šimíček, mobil – farní úřad: 731 058 895, email: rkf.starýjičín@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: <http://farnostsjic.cz>

OHLÁŠKY

- * Srdečně zveme všechny mariánské ctitele na **Májové pobožnosti**, které budeme slavít po bohoslužbách ve všední dny. Na první pátek v měsíci nebude májová pobožnost, ale adorace se sv. požehnáním.
- * Ve středu po ranní mši bude v kostele schůzka s o. Marcelem ohledně programu Noci kostelů.
- * V pátek od 8 hod. se uskuteční návštěvy nemocných.
- * V sobotu od 9.00 začíná na faře důležité soustředění dětí které se připravují k 1. přijímání. Konec ve 20.00 Těšíme se na hojnou účast!
- * Sbírka z minulé neděle na opravy kostela vynesla celkem 26 664 Kč, z toho na Starém Jičíně 14 585 Kč, ve Starojické Lhotě 9 189 Kč a v Petřkovicích 2 890 Kč. Všem dárcům velké díky!
- * Příští neděli bude sbírka na pomoc pronásledovaným křesťanům.



ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

28.4.2024

5. NEDELE VELIKONOČNÍ

22./ročník XV.



Zůstaňte ve mně, a já zůstanu ve vás, praví Pán; kdo zůstává ve mně, ten nese mnoho ovoce.



Pastorace pro Boha, ale BEZ BOHA

**Čím více kroužíme okolo svých problémů,
tím méně životodárné síly předáváme**

V pastoraci nás často od zaměření na Boha odvrací výkonnostní tlak. V evangeliu Ježíš popisuje svůj vztah k apoštolům obrazem vinného kmene (srov. J 15,1-8). Ztělesňuje vinný kmen, apoštolové ratolesti. Ratolesti přinášejí ovoce, jsou čištěny vinařem tj. Otcem. Ratolesti, které ale žádné ovoce nenesou, budou odstraněny. Vlastní jádro podobnosti představuje nutnost být zaměřený na Ježíše.

Co je úkolem ratolesti? Musí plodit vinné hrozny; proto zaměřují veškerou svou sílu do produkce hroznů. Obávají se, že včas nepřinesou dostatečné množství ovoce. Dělalí si starosti o to, aby přežily. Z tohoto strachu se vrhají na pěstování hroznů, což v nich působí ohromný výkonnostní tlak. Pod tímto tlakem se dnem i nocí zabývají svými plody. V zimě, když problém ještě ani není aktuální, již plánují své hrozny. Stokrát si představují, jaké ty hrozny musí být, jak by mohly lépe a rychleji růst a přinášet sladkou šťávu. A když se konečně tvoří první plody, snaží se do nich přivést co nejvíce šťávy. Porovnávají své plody s okolními ratolestmi a říkají si, že sousední ratolesti již mají plody větší. Stěžují si, že již dlouho nepršelo, a tak nemohly do svých plodů nechat přitéci dostatek šťávy. Potom se opět porovnávají s okolními ratolestmi a protestují, že Slunce, jak se jim zdá, svítí jenom na ty okolní ratolesti. Čím více se zaobírají svými plody, čím více krouží okolo svých problémů, čím více se snaží natlačit do svých plodů co nejvíce tekutiny, tím méně životodárné síly plyne do malých hroznů.

Stop! Tak to dále nejde! Spojte se s vinným kmenem!

Ježíš souhlasí, že hrozny musí růst. Ježíš vidí, jak se ratolesti starají, jak se ustarané, bázlivé a přetížené problémy dostávají pod tlak a jak se plouží špatným směrem. Smysl podobnosti je, říci ratolestem: „Stop! Tak to dále nejde! Obratě se o 180 stupňů! Místo abyste se soustředily na vaše plody, spojte se s vinným kmenem! Potom síla vinného kmene skrze vás bude proudit a budete přinášet hojné plody. Přitom budete i osvobozeni od vašeho výkonnostního tlaku, od vašich napětí. Zabýváte se pouze sami sebou, jenom vašimi starostmi, jenom vašim úspěchem. Obratě se a spojte se s vinným kmenem! Zůstaňte všemi svými smysly a celou silou u něho. On se postará o hojné ovoce. Vy jste tak zaujatí sami sebou, že jste si ani nevšimli, že vaše spojení s vinným kmenem je už dávno přerušené a žádná životodárná síla již do vás neproudí. Obratě se k vašemu prameni a všechno ostatní vám bude darováno. Slunce a déšť, životodárná síla a bohatá sklizeň, všechno budete mít zdarma zajištěné. Klamete se, když si myslíte, že hrozny vypěstujete vlastní silou. Je to síla vinného kmene, která skrze vás působí. Jediné potřebné je úzké spojení s vinným kmenem. Přesměrujte svou pozornost od hroznů k vinnému kmeni.“

Nemusíme se dělat dokonalými, ale s Dokonalým se spojit

My jsme ratolesti. Za naším výkonnostním tlakem, našimi starostmi a strachy, za naším kroužením kolem nás samých a za naším vnitřním nutkáním chtít všechno dosáhnout vězí hluboce mylný postoj. Myslíme si, že my sami musíme všechno dokázat. Je to ale Bůh, kdo skrze nás vše působí. Lilie nepociťují žádné starosti. Bůh je skvostně odívá. Naší jedinou starostí by mělo být, snažit se být stále u Něho. Místo toho, abychom byli plní starostí o nás samé, o náš výkon, o naše přežití, měli bychom se modlit: „**Pane, starám se o Tebe. Postarej se o mé starosti! Zcela se Ti odevzdávám. Ať ve mně působí Tvá síla.**“

Tak lze tu samou činnost vykonat se starostmi, nebo bez starostí, rozhodující je, komu patří kontakt našich očí. Nám samým, nebo Bohu. Nemusíme se dělat dokonalými, ale s Dokonalým se spojit. Tímto spojením může v nás Bůh působit. Skrze tuto stálou pozornost na Něho nás proměňuje.

www.pastorace.cz, zpracováno podle knihy: Jalics Franz, Kontemplativní exercicie, vydalo nakladatelství Triton, redakčně upraveno

Různá oznámení

SLŮVKO OTCE ZDEŇKA

Moji milí farníci!

Jak někteří víte a někteří nevíte, zdravotní stav mé staré, nemocné maminky, o kterou pečuji, se v posledních týdnech o něco zhoršil, a to do té míry, že maminka již nemůže zůstat bez dohledu a pomoci jiných v mé nepřítomnosti sama doma.

Před několika týdny jsem formou e-mailů farníkům a zveřejněním na farních webových stránkách vyjádřil svou touhu a připravenost i nadále vám sloužit jako kněz s tím, že bez pomoci druhých to ale nezvládnou. Vyjádřil jsem prosbu, zdali by se našli farníci, kteří by v době, kdy já budu ve farnosti, byli ochotni být k dispozici mamince doma v Příboře. Tato prosba se pak dostala i o něco dále.

Dnes chci poděkovat asi patnácti farníkům z farností Starý Jičín, Příbor, Sedlnice a Šenov, kteří na mou prosbu pozitivně zareagovali, a pomáhají mi naplnit 4. přikázání Desatera (postarat se o rodiče v jejich stáří a nemoci) a zároveň mi umožňují alespoň v omezené míře sloužit jako kněz druhým. Také chci moc poděkovat za slova pochopení a povzbuzení, a především za vaše modlitby za mě i za maminku. A nepolevujte! Tento dík je zároveň i novou prosbou...

P. Zdeněk

Poutě na Svatém Hostýně v roce 2024

- 1.5. St – XVIII. prvomájová pouť rodin, mše sv. v 10.15
- 1.5. St – XVI. pouť bohoslovců za povolání, mše sv. v 11.30
- 5.5. Ne – Oficiální zahájení poutní sezóny, pontifikální mše sv. v 9.15!

Valná hromada Matice svatohostýnské,
pouť Klubu křesťanských žen.



Pozvání k modlitební nově za rodiny

Milí bratři a sestry v Kristu,

rád bych vás dnes všechny pozval k účasti na zvláštní modlitební nově za rodiny naší diecéze. Nověna se bude konat od 2. do 10. května 2024 a bude spojena s putováním relikvií blahoslavené rodiny Ulmových, které se podařilo získat pro poutní místo Maria Hilf. Jedná se o první blahorečenou rodinu v historii církve. Tato rodina žila svou vírou tak opravdově, že pro pomoc bližnímu byla za nacismu společně připravena o život: rodiče, děti, a dokonce nenarozené dítě v lůně matky. Relikvie této rodiny budou v poutním chrámu na Maria Hilf slavnostně uloženy během pouti rodin 11. května 2024.

I dnes čelí naše rodiny mnoha nesnadným výzvám, které bývají příčinou krizí víry a vztahů. Proto se nám v blahoslavené rodině Ulmových nabízí přátelé, kteří se za nás a naše rodiny mohou přimlouvat a vyprošovat nám sílu a odvahu v nesnadných situacích.

K modlitební nově se mohou připojit jednotlivci, rodiny i celá společenství. Texty jsou k dispozici na webu diecéze. Každý večer od 20:00 bude společná modlitba také živě přenášena z různých míst diecéze, kde budou přítomny ostatky rodiny Ulmových. Můžete ji sledovat na webu či sociálních sítích diecéze. Zvu vás k osobní účasti na těchto místech, ke sledování přenosu či k soukromé modlitbě podle připravených textů. A také vás už nyní zvu na pouť rodin na Maria Hilf.

Přeji si, aby tato modlitební iniciativa byla časem, kdy naše rodiny najdou novou sílu a inspiraci v Boží přítomnosti a lásce. Nechť tato nověna přinese obnovu a naději do našich domovů a společenství.

S modlitbou a požehnáním
Váš + biskup Martin



DIECÉZNÍ NOVĚNA ZA RODINY Putování ostatků bl. rodiny Ulmových

9 MODLITEBNÍCH SETKÁNÍ + POUŤ RODIN:

2. 5. Místek
3. 5. Hradec nad Moravicí
4. 5. Štěpánkovice
5. 5. Ostrava Kunčičky
6. 5. Jablunkov
7. 5. Český Těšín
8. 5. Čeladná
9. 5. Frýdek
10. 5. katedrála Božského Spasitele
11. 5. umístění relikvií na poutním místě Maria Hilf při pouti rodin s biskupem Martinem

NOVĚNA VŽDY VE 20.00 ŽIVĚ NA YOUTUBE
A FB DIECÉZE OSTRAVSKO-OPAVSKÁ

20 CESTOU
24 MODLITBY



BISKUPSTVÍ
OSTRAVSKO-OPAVSKÉ